
Voorbeelden voor in de portemonnee 

Koopkrachtplaatjes tonen een modelmatige weergave van de ontwikkeling van inkomens in de 
toekomst. Individueel spelen veranderingen zoals een nieuwe baan, een nieuwe rentevast periode 
of pensionering een veel grotere rol dan de effecten die in de mediaan optreden. Het verzoek 
gisteren was om concreter aan te geven wat er nu gebeurt, dat kunnen we aan de hand van 
gestileerde concrete voorbeelden illustreren: 

Voor pakket A/3b. geldt dat iemand met een inkomen van € 27.000 door de tariefverlaging in de 
eerste schijf €404 minder belasting betaalt. Door de wijzigingen in de hoogte en het afbouwpunt 
van de algemene heffingskorting heeft diegene recht op € 353 minder algemene heffingskorting. 
Per saldo betaalt diegene € 51 minder belasting in 2025. Voor pakket D/2 geldt dat dezelfde 
persoon met een inkomen van € 27.000 door de tariefverlaging in de eerste schijf €268 minder 
belasting betaalt. De AHK verandert niet. 

Voor pakket A/3b. geldt dat iemand met een inkomen van € 60.000 euro door de tariefverlaging in 
de eerste schijf en de verhoging in de tweede schijf €513 minder belasting betaalt. Door de 
wijzigingen in de hoogte en het afbouwpunt van de algemene heffingskorting heeft diegene recht 
op € 80 minder algemene heffingskorting. Door de invulling van de lastenverlichting betaalt 
diegene per saldo €433 minder belasting. Voor pakket D/2 geldt dat dezelfde persoon met een 
inkomen van € 60.000 door de tariefverlaging in de eerste schijf €317 minder belasting betaalt. De 
AHK verandert niet. 

Daarnaast helpen ook de maatregelen in de toeslagen mensen in de portemonnee. Bijvoorbeeld in 
de huurtoeslag geldt (voor beide pakketten):  

• Meerspoonshuishouden boven AOW-leeftijd met een inkomen van €32.500 per jaar en met 
een huur van €650: dit huishouden profiteert van de verlaging van de eigen bijdrage, en 
ervaart daarnaast een voordeel van de invoering van de lineaire afbouw. Dit zorgt voor een 
verhoging van de huurtoeslag van 12 x (€3,66 + €11,50) = 182 euro per jaar. 

• Eenpersoonshuishouden onder AOW-leeftijd met een inkomens van €20.000 per jaar met 
een huur van €575: deze persoon profiteert van de verlaging van de eigen bijdrage en 
ervaart voordeel van het harmoniseren van de afbouwpaden. Dit zorgt voor een verhoging 
van de huurtoeslag van 12 x (€1,82 + €11,50) = 160 euro per jaar 

 


